



Управление Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю
Отделение Пенсионного фонда России по Ставропольскому краю
Управление Федеральной налоговой службы по Ставропольскому краю
Управление Росреестра по Ставропольскому краю
Управление Россельхознадзора по Ставропольскому краю и Карачаево-Черкесской Республике
Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Ставропольскому краю
Министерство финансов Ставропольского края
Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

конкурс

Определена лучшая налоговая инспекция

Конкурс проводится на протяжении десяти лет, его основная цель – мотивация к достижению высоких показателей работы. Основанием для присвоения почетного звания являются результаты оценки эффективности деятельности налоговых органов в соответствии с критериями, утвержденными комиссией ФНС России по оценке эффективности.

Межрайонная ИФНС России № 10 на

В ИФНС России по Ставропольскому краю подвели итоги ежегодного конкурса «Лучшая налоговая инспекция Ставропольского края» по итогам 2017 года. Победителем признана Межрайонная ИФНС России № 10 (г. Ессентуки).

брала наибольший рейтинговый балл – 135,68. У Межрайонной ИФНС России № 3 – 128,63 балла и второе место. На треть-

ей позиции – ИФНС России по г. Пятигорску (128,47 балла).

Чествование победителя и лауреатов

состоится 29 июня на торжественной церемонии, посвященной дню образования налоговых органов края. Коллективу лучшей инспекции вручат свидетельство о присвоении звания Лучшая налоговая инспекция Ставропольского края, а также свидетельство о занесении на Доску Почета краевого управления.

Евгения АГАРКОВА

коллегия

Налоговики подвели итоги работы

1 июня в ИФНС России по Ставропольскому краю состоялась расширенная коллегия по результатам 1 квартала 2018 года. В мероприятии приняли участие руководство управления и территориальных налоговых инспекций края.

Как прозвучало в докладе руководителя управления Елены Афониной, в консолидированный бюджет РФ поступило 20,8 млрд рублей, что на 1,9 млрд рублей или 10% больше, чем в 1 квартале 2017 года. Положительная динамика обеспечена во все уровни бюджета. В федеральный бюджет поступило 6,9 млрд рублей. В консолидированный бюджет края поступило более 13 млрд рублей, что на 4% или 545 млн рублей больше поступлений 1 квартала 2017 года. Рост обеспечен как в краевой, так и местный бюджеты.

Положительная динамика достигнута по страховым взносам. В государственные внебюджетные фонды поступило более 10 млрд рублей, что почти на 1 млрд рублей превышает показатель прошлого года.

Одним из резервов дополнительных поступлений является работа по легализации заработной платы, в связи с этим «теневые» трудовые отношения у налоговой службы на особом контроле. В 1 квартале проведено 250 заседаний комиссий по легализации, в ходе которых заслушано 1,8 тысячи плательщиков. По результатам этих мероприятий дополнительно поступило 160 млн рублей, в том числе по страховым взносам – 127 млн рублей, по НДФЛ – 33 млн рублей.

Озвучены итоги контрольного блока. В ходе выездных налоговых проверок в бюджет поступило 350 млн рублей, камеральные проверки принесли в бюджет 94 млн рублей. Тенденцию роста показала аналитическая работа, которая способствовала добровольной уплате налогоплательщиками в бюджет 270 млн рублей, что в 2 раза или на 140 млн рублей больше, чем в 1 квартале 2017 года.

Совокупная задолженность по обяза-



По словам руководителя налоговой службы Ставрополя Елены Афониной, положительная динамика поступлений обеспечена во все уровни бюджета.

тельным платежам в бюджетную систему Российской Федерации снизилась на 1,6% или 380 млн рублей. Снижение задолженности стало возможным в результате ее погашения путем применения мер принудительного взыскания в размере 2,8 млрд рублей, урегулирования задолженности путем зачета – 1,4 млрд рублей и списания безнадежной к взысканию задолженности в сумме 1 млрд рублей.

От проведения процедур банкротства поступило почти 290 млн рублей, что превышает аналогичный показатель

2017 года на 170 млн рублей. Е. Афолина обратила внимание на необходимость максимального привлечения бизнеса к переходу на онлайн-кассы в рамках второго этапа реформы контрольно-кассовой техники. С 1 июля 2018 года к пользователям онлайн-касс присоединяются индивидуальные предприниматели и организации в сфере малой торговли и услуг общественного питания, имеющие наемных работников. В Ставропольском крае насчитывается порядка 8 тысяч субъектов малого бизнеса,

из них зарегистрировали онлайн-кассы лишь 2,7 тысяч. Налогоплательщикам рекомендуется сделать это в ближайшие дни, поскольку регистрационные действия займут некоторое время.

Основными задачами службы до конца текущего года остаются эффективная мобилизация поступлений в бюджет, повышение результативности администрирования имущественных налогов и страховых взносов, активная работа по взысканию и урегулированию задолженности, обеспечение планомерного перехода на онлайн-кассы, популяризация электронных сервисов ФНС России и др.

Евгения АГАРКОВА

оценка клиентов

Оцени работу ПФР на сайте «Ваш контроль»

Средняя оценка, которую Фонду поставили ставропольцы, составила 4,873 балла из 5 возможных. Среди самых оцениваемых услуг в крае лидирует установление пенсий, распоряжение и выдача сертификатов по МСК. Напомним, «Ваш контроль» – это система мониторинга качества госуслуг, которая позволяет оценивать работу государственных органов на основании мнений граждан. Система, центром которой является интернет-

По данным независимой системы мониторинга «Ваш контроль», уровень удовлетворенности государственными услугами Отделения Пенсионного фонда России по Ставропольскому краю составляет 97%.

портал vashkontrol.ru, была запущена в соответствии с указом президента о создании независимого механизма оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, включая оп-

ределение критериев эффективности их работы и введение публичных рейтингов их деятельности. Оценки качества услуг Пенсионного фонда можно выставлять непосредственно через сайт «Ваш конт-

роль», Портал госуслуг, СМС-сообщения, а также через информационные терминалы, установленные в клиентских службах Пенсионного фонда и многофункциональных центрах. Для удобства граждан на сайте ПФР размещен специальный виджет «Ваш контроль», через который можно не только оценить качество предоставленных услуг, но и оставить подробный отзыв о своем опыте взаимодействия со специалистами ПФР.



1 июня

Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю поздравили воспитанников подшефного Детского дома с Международным днем защиты детей

По поручению руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю генерал-майора юстиции Игоря Николаевича Иванова сотрудники следственного управления поздравили воспитанников подшефного ГКОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Детский дом (смешанный) №6» с. Дивного Апанасенковского района с Международным днем защиты детей.

Следственное управление по Ставропольскому краю шефствует над дивенским Детским домом с 2013 года. В настоящее время в нем воспитываются 15 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 6 до 17 лет.

На протяжении шести лет дружбы сотрудники следственного управления делают все возможное, чтобы окружить вниманием и заботой своих подопечных.

В каждый праздник от следственного управления воспитанники Детского дома получают не только подарки, но и положительные эмоции, яркие впечатления, новые знания.

В этот раз в Детский дом вместе со следователями приехали детские писате-



ли, члены Союза писателей России Николай Прокудин (г. Санкт-Петербург) и Николай Ананьченко (г. Ставрополь).

Писатели провели с ребятами интересную творческую встречу, рассказали о себе, читали стихи и отрывки из прозаи-

ческих произведений. Из зала, в котором помимо воспитанников детского дома, находились дети из опекунских семей, был слышен смех, раздавались восторженные возгласы и аплодисменты.

В завершение встречи детские писате-

ли подарили ребятам свои книги: сборники детских стихов «Упрямые ноги», «Для детей про зверей», «Про Барбоса» (Н. Ананьченко), повесть для детей «Кругосветное путешествие Юляшки-Потеряшки» (Н. Прокудин).

Ни один ребенок не остался без автографа и внимания авторов.

Творческая встреча прошла в атмосфере праздника, веселого настроения и произвела на детей незабываемое впечатление!

В качестве подарков ребята получили комплекты модной и желаемой летней одежды, которая была приобретена на средства сотрудников следственного управления.

Праздничное мероприятие завершилось традиционным чаепитием.

Воспитанники и администрация Детского дома выразили слова искренней благодарности руководителю и коллективу следственного управления СКР по Ставропольскому краю за активное участие и помощь в воспитании ребят.

Пожелаем ребятам крепкого здоровья, хорошего настроения, интересного и яркого лета!

заседание аттестационной комиссии

В следственном управлении СК РФ по Ставропольскому краю состоялось заседание аттестационной комиссии



В соответствии с утвержденной повесткой на заседании комиссии рассмотрены аттестации 5 сотрудников аппарата и следственных отделов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю, из них 2 сотрудников – впервые поступивших на федеральную государственную службу в следственное управление. По результатам аттестации 4 сотрудника признаны соответствующими замещаемым должностям, в отношении 1 молодого специалиста принято решение о неполном соответствии замещаемой должности с ус-

Председателем аттестационной комиссии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю полковником юстиции Владимиром Булгаковым проведено заседание аттестационной комиссии следственного управления.

тановлением срока для устранения недостатков.

Особое внимание аттестационная комиссия акцентировала на рассмотрении первичных аттестаций сотрудников. Целью их аттестования являлось определение уровня теоретических знаний уголовно-процессуального законодатель-

ства, организационно-распорядительных документов Председателя Следственного комитета Российской Федерации, руководителя следственного управления по Ставропольскому краю по основным направлениям деятельности и процесса адаптации к работе в Следственном комитете Российской Федерации.

В торжественной обстановке, в присутствии членов аттестационной комиссии, своего непосредственного руководителя и наставника 1 аттестованный молодой специалист принял Присягу сотрудника Следственного комитета Российской Федерации. После этого председатель аттестационной комиссии В.Н. Булгаков обратился к молодым следователям с напутственными словами и пожелал успехов в служебной деятельности.

В завершении мероприятия было сделано общее фото проходивших аттестацию сотрудников и представителей аттестационной комиссии.

ИННОВАЦИЯ

Взгляд на коррупцию глазами молодежи

По поручению руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю Игоря Иванова его старший помощник Екатерина Данилова приняла участие в качестве эксперта в работе научно-практического семинара по теме «Разработка PR-проектов, социальной рекламы как механизм противодействия коррупции». В мероприятии, которое проводилось на базе кафедры государственного и муниципального управления Северо-Кавказского федерального университета, участвовали представители студенчества, научного сообщества, правоохранительных органов и органов государственной и муниципальной власти.

Студенты презентовали подготовленные ими PR-проекты антикоррупционной направленности, в том числе «Минимизация конституционных прав под воздей-



ствием коррупции», «Распространение антикоррупционной пропаганды», «Мониторинг сайтов органов государственной власти», «Связь с общественностью в правоохранительных органах», «Декларация против коррупции» и другие. При-

глашенные практики-эксперты оценивали социальную значимость, отражение идеи и возможность практического применения представленных работ, а также высказывали свои предложения об их усовершенствовании.

Подобного рода мероприятия представляют особую актуальность в деле противодействия коррупции как для сотрудников государственных органов, так и для их будущих коллег и преемников, которые со студенческой скамьи вовлекаются в процесс борьбы со взяточничеством и другими проявлениями коррупции. Представители государства, в свою очередь, получают возможность посмотреть на ситуацию глазами молодежи и вместе с ними разработать и внедрить современные и действенные меры профилактики и противодействия коррупционным проявлениям во всех сферах жизнедеятельности.

На семинаре принято решение продолжить работу по предложенным студентами PR-проектам в сфере борьбы с коррупцией, подключив к этой деятельности практиков из заинтересованных ведомств.

праздники

Детский чемпионат по футболу среди детей сотрудников Отделения ПФР по Ставропольскому краю



1 июня в спортивном зале ставропольского стадиона «Динамо» прошла XII детская Спартакиада, посвященная Дню защиты детей. Этот веселый семейный праздник давно стал традицией – Отделение его проводит уже 12 год подряд.

За солидный срок с момента проведения первой спартакиады дети успели подрасти и с удовольствием ежегодно принимают участие в соревнованиях. В этом году в пред-

дверии Чемпионата Мира по футболу было решено провести маленький местный чемпионат. В соревнованиях приняли участие более 40 детей от 5 до 12 лет.

Детвора соревновалась с большим удовольствием. Все получили почетные грамоты и медали, а также памятные подарки. Как всегда, победила дружба, и никто не ушел обиженный.

полезно знать

Как подтвердить свой статус как пенсионера

Действующее пенсионное законодательство не предусматривает выдачу и, соответственно, замену пенсионных удостоверений, как это было до 2015 года. При необходимости в получении различных услуг и льгот (например, льготный проезд, скидочные карты, аптечные абонементы), пенсионеры часто сталкиваются с тем, что им необходимо подтвердить свой статус. Это можно сделать, предо-

На вопрос отвечает заместитель управляющего краевым Отделением ПФР Раиса Викторовна Гупало.

ставив соответствующую справку. В документе обязательно указаны: ФИО пенсионера, дата его рождения, СНИЛС, наименование органа ПФР, дата выдачи справки и размер пенсии.

За получением справки можно обратиться в клиентскую службу Пенсионного

фонда по месту жительства или предварительно заказать документ в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР и здесь же записаться на прием, выбрав удобное время, чтобы забрать справку.

Справка имеет то же юридическое значение, что и ранее выдаваемое удостове-

рение. Напоминаем, что если у пенсионера имеется удостоверение, то оно также является действительным.

Федеральные, государственные и муниципальные органы, предоставляющие населению государственные услуги, не требуют подтверждения статуса пенсионера, так как обмениваются всей необходимой информацией в рамках межведомственного взаимодействия.

выплаты

На что тратят материнский капитал на Ставрополье

С начала действия программы поддержки семей, имеющих детей, органами ПФР края выдано уже 166 853 сертификата на МСК. Самым популярным способом распоряжения средствами маткапа является улучшение жилищных условий (строительство, приобретение), это направление выбрали 103 678 семей Ставрополья.

3508 владельцев сертификата направили деньги на образовательные услуги (из них 8 на дошкольное образование, не дожидаясь трехлетия ребенка).

На будущую пенсию мамы маткап отложили 9 семей.

Направление средств на адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов в нашем крае выбрали 3 семьи.

Новое направление использования средств материнского капитала – ежемесячная выплата семьям с низким доходом – востребовано у 114 владельцев сертификата. На улучшение жилищных условий по программе льготного кредитования жители Ставрополья пока заявлений не подали.

С начала года органами ПФР края проводят анкетирование граждан, обратившихся за получением сертификата на МСК, где сотрудники Пенсионного фонда узнают, на какие цели семья планирует потратить средства маткапа.

В ближайшей перспективе более 74,7% опрошенных собираются улучшить жилищные условия.



Напомним, что новым направлением распоряжения средствами МСК является ежемесячная денежная выплата. Право на выплату получили семьи, у которых среднемесячный доход за 12 месяцев, предшествующих дате подачи заявления на ежемесячную выплату, был

ниже 1,5 кратного размера прожиточного минимума трудоспособного гражданина в регионе проживания. Для определения права на ежемесячную выплату и определения ее размера учитывается прожиточный минимум за второй квартал года, предшествующего году обраще-

ния за данной выплатой. В соответствии с этим прожиточный минимум для трудоспособного гражданина в нашем крае составляет 9 404,00 руб. Таким образом, доход на одного члена семьи (с учетом всех выплат, пособий и вознаграждений) из расчета 1,5 прожиточного минимума составит 14 106,00 рублей. Размер ежемесячной выплаты из средств МСК равен прожиточному минимуму ребенка в крае, а это 9 123,00 руб.

Кроме того, с 2018 года маткап можно направить на дошкольное образование, присмотр и уход за ребенком в организации, имеющей право на оказание таких услуг, ждать трехлетия в этом случае не нужно, а можно использовать деньги сразу после рождения малыша, в связи с появлением которого возникло право на МСК.

Теперь можно оплатить обучение по программам дополнительного образования, занятия в кружках и секциях и т.д. Важно, чтобы организация, которая предоставляет образовательные услуги, имела лицензию на их оказание и находилась в Российской Федерации.

Размер материнского капитала в 2018 году составляет 453 026 рублей.

Программа федерального материнского капитала продлена до 2021 года, то есть необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2021 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

внимание!

О фактах коррупционных проявлений можно сообщить в Отделение

Отделение ПФР по Ставропольскому краю на постоянной основе реализует комплекс мер по профилактике коррупционных проявлений.

Разработаны и утверждены положения о порядке обработки информации, содержащей признаки коррупционных проявлений в деятельности ПФР и его работников. В соответствии с данными документами, определен порядок регистрации

поступающих в адрес ПФР и его территориальных органов обращений, писем и жалоб граждан, а также юридических лиц, содержащих информацию о возможных коррупционных проявлениях в действиях сотрудников ПФР.

Напоминаем жителям Ставрополья, что граждане, располагающие конкретной информацией о фактах коррупционных проявлений в действиях сотрудников ПФР, могут сообщить об этом в краевое Отделение по телефону 8 (8652) 94-21-15, обра-

титься в любой территориальный орган с письменным заявлением либо отправить обращение через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР (www.pfgf.ru) или мобильное приложение Пенсионного фонда.

Обращаем ваше внимание, что, в соответствии с действующим законодательством, анонимные сообщения к рассмотрению не принимаются

Полосу подготовили Дина Проколова и Анастасия Екимова

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

О профессии арбитражного управляющего

Эффективность института банкротства напрямую зависит от деятельности арбитражного управляющего. От его квалификации, умения и знаний во многом зависит судьба предприятия.

Общим термином «арбитражный управляющий» обозначаются три вида антикризисных специалистов – временный управляющий, внешний управляющий и конкурсный управляющий, – функционирующие на разных стадиях процедуры банкротства. Фигура арбитражного управляющего является ключевой практически на всех этапах процедуры банкротства.

Фактически арбитражный управляющий исполняет функции антикризисного менеджера организации и граждан, не способных исполнить обязательства перед кредиторами.

С первого взгляда такая деятельность

Арбитражный управляющий является одной из ключевых фигур при проведении процедур несостоятельности (банкротства).

носит больше экономический характер, нежели юридический. Вместе с тем, значительная часть деятельности арбитражного управляющего связана с оформлением документов, обращением в суд, извещением кредиторов, признанием сделок недействительными, что относится к компетенции юриста.

Деятельности арбитражного управляющего не требует специального образования достаточно любого высшего, но вместе с тем арбитражный управляющий – это человек, обладающий знаниями и навыками грамотного юриста, опытного экономиста и тонкого психолога, а главное, имеющий управленческий опыт.

В своей деятельности арбитражный управляющий независим, имеет возможность реализации своих знаний и умений, достигать высокого профессионального уровня, а также, что не мало важно, иметь высокий доход.

Однако, помимо основного вида деятельности арбитражный управляющий вправе заниматься иными видами профессиональной и предпринимательской деятельности при условии, что такая деятельность не будет влиять на надлежащее исполнение им обязанностей.

Арбитражным управляющим может быть гражданин Российской Федерации, назначенный арбитражным судом.

Для осуществления полномочий арбитражного управляющего в делах о банкротстве основными требованиями, предъявляемыми к кандидатурам являются: обучение по «Единой программе подготовки арбитражных управляющих», утвержденной приказом Минэкономразвития РФ от 12.12.2009 № 517; наличие стажа на руководящих должностях не менее одного года, прохождение стажировки в качестве помощника арбитражного управляющего в течение двух лет; членство в саморегулируемой организации арбитражных управляющих.

В связи с развитием страны в серьезных экономических условиях, профессия арбитражного управляющего становится очень привлекательной и для многих является попыткой попробовать себя на новом поприще и начать новую жизнь.

ВАЖНО

Как получить поддержку при работе с официальным сайтом ведомства?

Для удобства пользователей на портале ведомства размещены пошаговые инструкции, а также описаны способы получения каждой услуги через интернет, ее сроки, стоимость и порядок оплаты в любой подходящей заявителю форме.

При этом, в случае возникновения каких-либо затруднений при работе с сайтом, Росреестр предоставляет возможность получения консультаций своих специалистов в соответствующей рубрике портала «Помощь и поддержка». В этом разделе размещены ответы на наиболее

Официальный сайт Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр)

<https://rosreestr.ru/> содержит более 30 электронных сервисов, которые помогают гражданам и организациям сэкономить время и быстро получить необходимую информацию или услугу.

часто возникающие у заявителей вопросы. Поиск ответов возможен по типам возникающих проблем и с помощью интеллектуального поиска по всем вопросам. Если решение проблемы не найдено, то

открыв похожий вопрос, можно сформировать запрос непосредственно в службу технической поддержки сайта Росреестра. Если похожие проблемы отсутствуют, то задать вопрос в техническую под-

держку возможно через ссылку «Другое» в подходящей теме. После обработки запроса специалисты техподдержки примут необходимые меры для устранения возможных ошибок, свяжутся с заявителем и расскажут о способах решения возникших затруднений.

Непосредственное обращение в службу поддержки официального сайта службы позволяет существенно сэкономить время при возникновении возможных вопросов в ходе получения электронных услуг Росреестра.

ДЛЯ УДОБСТВА ЗАЯВИТЕЛЕЙ

Электронные услуги Росреестра набирают популярность

Управление Росреестра по Ставропольскому краю напоминает о возможности получения услуг Росреестра в электронном виде. Электронные услуги Росреестра помогут Вам зарегистрировать права на недвижимое имущество, поставить объекты недвижимости на кадастровый учет, получить сведения из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

Количество заявлений, поступающих в Управление Росреестра по Ставропольскому краю в электронном виде, растет с каждым днем. За четыре месяца 2018 года в Управление Росреестра по Ставропольскому краю поступило порядка 18000 заявлений в электронном виде о государственной регистрации прав, более 4500 заявлений о государственном кадастровом учете в электронном виде, более 230 заявлений о государственном кадастровом учете и государственной регистрации прав в электронном виде, тогда как в январе-апреле 2017 года в электронном виде поступило порядка 4350 заявлений о государственной регистрации прав, 1220 заявлений о государственном кадастровом учете, 43 заявления о государственном кадастровом учете и государственной регистрации прав.

По итогам работы за 4 месяца 2018 года Управление Росреестра по Ставропольскому краю вошло в десятку территориальных органов Федеральной службы



государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестра) по показателям доли государственной услуги по регистрации прав в электронном виде (7-е место).

Для улучшения качества обслуживания на официальном сайте Росреестра создан электронный сервис «Личный кабинет». Для авторизации в личном кабинете Росреестра используется подтвержденная учетная запись пользователя на едином портале государственных услуг Российской Федерации. С порядком подтверждения такой учетной записи можно ознакомиться на едином портале го-

сударственных услуг Российской Федерации.

С помощью сервиса личный кабинет, который размещен на главной странице сайта Росреестра, можно подать заявление и документы на регистрацию прав, кадастровый учет, а также получение единой процедуры. Только в личном кабинете можно получить ключ доступа к ФГИС ЕГРН, посредством которого сведения ЕГРН можно получить в самое короткое время. Кроме того, в личном кабинете правообладатель может подать заявление на исправление технической ошибки в сведениях ЕГРН о принадлежащем ему

объекте недвижимости, а также заявить о внесении в ЕГРН записи о невозможности проведения любых действий с его недвижимостью без его личного участия.

Росреестром также реализована возможность извещения через официальный сайт Росреестра участников долевой собственности о продаже одним из собственников своей доли в случае, когда число собственников более 20. Публикация извещения осуществляется собственником из «личного кабинета» сайта Росреестра путем заполнения специальной формы. За публикацию на сайте Росреестра извещения плата не взимается. Новая функция в «личном кабинете» Росреестра позволит собственникам недвижимости экономить время и средства в случае продажи ими доли в праве общей собственности.

Определить перечень документов, необходимых для получения государственных услуг по регистрации прав и кадастровому учету, пользователю поможет сервис «Жизненные ситуации». Воспользоваться сервисом можно, выбрав интересующий заявителя объект, далее необходимо выбрать операцию, которую пользователь планирует совершить и ответить на несколько вопросов анкеты. Список требуемых документов появится на экране вместе с максимальным сроком получения услуги и информацией о размере оплаты государственной пошлины.

СОБСТВЕННИКАМ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Осуществление государственного земельного надзора на территории края

Одной из надзорных функций в деятельности Управления Росреестра по Ставропольскому краю является осуществление государственного земельного надзора на территории края.

Силами государственных инспекторов по использованию и охране земель, работающих в отделах Управления, на территории городов и районов Ставропольского края за январь-апрель 2018 года проведено 534 проверки соблюдения земельного законодательства (в том числе 341 плановых и 193 внеплановые проверки) и 419 административных обследова-

ний. По результатам проведенных проверок и административных обследований усмотрено 583 нарушения, выдано 272 предписания об устранении выявленных нарушений.

Кроме того, 140 нарушений требований земельного законодательства были устранены. Сумма наложенных штрафов составила 3 697,83 тыс. рублей. Взыска-

но 3 586,90 тыс. рублей. Использование земельного участка без предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на него (самовольное занятие), а также использование не в соответствии с категорией земель и установленным видом разрешенного использования, являются основными причинами, по которым возбуждаются дела об административ-

ных правонарушениях, налагаются штрафы и выдаются предписания. Уплаченный штраф не освобождает собственника от обязанности исполнить предписание, т.е. устранить выявленные нарушения.

Напомним, минимальный штраф, накладываемый на граждан, составляет 5000 рублей, на должностных лиц – 20000 рублей и на юридическое лицо – 100000 рублей. Кроме того, несвоевременная оплата влечет за собой наказание в виде административного штрафа в двукратном размере от неуплаченного ранее наложенного штрафа.

Полосу подготовила Надежда ГРОМОВА

на страже порядка

«Незаконная посылка»

20, 34 грамма марихуаны, спрятанные ухищренным способом в коробке из-под мобильного телефона, пытался передать злоумышленник в ИК-11. Пронести запрещенную посылку в колонию мужчина предложил за определенное вознаграждение одному из сотрудников. Младший инспектор отказался от сомнительной сделки и сообщил о факте в отдел собственной безопасности УИС региона.

Сотрудники отдела собственной бе-

зопасности УФСИН России по Ставропольскому краю совместно с сотрудниками краевого МВД России задержали мужчину при попытке передачи наркотического вещества одному из осужденных ИК-11.

В коробке из-под мобильного телефона было обнаружено три шприца с веществом растительного происхождения темно-зеленого цвета. Проведенная экспертиза показала, что содержимое незаконной передачи является наркотичес-



ким – каннабис (марихуана) общей массой 20, 34 гр.

Доставить наркотики осужденному на режимную территорию злоумышленник планировал через одного из сотрудников, младший инспектор ИК-11 от сомнительной сделки отказался и сообщил о данном факте в отдел собственной безопасности.

Материалы в порядке УПК РФ переданы следственной управлению Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.

год добровольца

Между УФСИН России по Ставропольскому краю и региональным центром «Ассоциации волонтерских проектов» заключено соглашение



На базе уголовно-исполнительной системы Ставрополя создадут отряд добровольцев, которые будут привлекаться к участию в городских и краевых акциях волонтеров.

В УФСИН России по Ставропольскому краю состоялась встреча сотрудников со специалистом по координации волонтерского движения «Ассоциация волонтерских центров» Ульяной Герр. Меропри-

тие прошло в рамках занятий по служебно-боевой подготовке, только на этот раз вместо привычных для личного состава лекций, приглашенная гостья рассказала о добровольческом движении.

На занятии разобрали понятие «волонтер», кто это такой, чем занимается, как вступить в ряды добровольцев, какие направления существуют и развиваются в России. Оказалось, что в нашей стра-

не волонтеры работают более чем по 23 направлениям на безвозмездной основе, одни из наиболее популярных – патристическое, социальное, экологическое и событийное. Впереди подобный мастер-класс ждет и сотрудников исправительных учреждений УИС, мероприятие уже запланировано.

Также в ближайшее время на базе УИС Ставрополя появится свой волонтерс-

кий отряд, куда смогут вступить все желающие. Между пенитенциарной системой региона и «Ассоциацией волонтерских центров» заключено соглашение, в рамках которого сотрудникам будет оказываться практическая помощь в развитии добровольческого движения, а по необходимости по несколько человек из личного состава будут привлекаться к участию в волонтерских акциях.

жизнь осужденных

Аттестаты об окончании вечерней школы при исправительных учреждениях УИС Ставрополя получают 95 осужденных

При исправительных учреждениях УИС Ставрополя функционируют вечерние школы, где осужденные, отбывающие наказание, могут получить аттестаты о получении среднего образования, если не успели сделать этого, находясь на воле. Осужденным, не достигшим 30-летнего возраста, организуют обязательное получение общего образования.

Программа обучения в школах при колониях ничем не отличается от обычной,

Выпускники 12 классов освоили учебную программу, которая ничем не отличается от тех, по которым занимаются в обычных школах. Впереди старшеклассников ждут выпускные экзамены и, при желании, поступление в вузы.

разница только в экзаменах: осужденные сдают ГВЭ (государственный выпускной экзамен) по русскому и математике вместо ЕГЭ, хотя последний тоже могут пройти, но только по желанию, если собира-

ются поступать в высшее учебное заведение.

Получение высшего образования в исправительных учреждениях УИС Ставрополя – не новшество. Ежегодно осужден-

ные подают документы в вузы, с которыми у колонии имеется соглашение на сотрудничество. Форма обучения – заочная, на сессии преподаватели приезжают в исправительные учреждения для приема экзаменов. На сегодня в учреждениях уголовно-исполнительной системы региона самое большое количество студентов среди лиц, отбывающих наказание в женской колонии №7, все 5 студенток ИК-7 учатся на Туризме.

Кто ты по профессии?

В рамках «Школы подготовки к освобождению» психологи мобильного центра занятости населения провели тестирование среди осужденных и выявили профессиональные навыки и интересы, которые помогут в трудоустройстве после освобождения. При каждом исправительном учреждении УФСИН России по Ставропольскому краю работает «Школа подготовки к освобождению». Здесь за несколько месяцев до истечения срока наказания сотрудники исправительного учреждения проводят ряд организационных и воспитательных мероприятий, в том числе выясняется возможность трудоустройства осужденного, именно с этой целью в ИК-11 были приглашены специалисты мобильного центра занятости. Сотрудники центра провели для осужденных тестирование на профориентацию.



Анализ полученных результатов показал, что среди типов профессий у прошедших тест преобладают «человек-техника», «человек-природа», «человек-знаковая система» и «человек-художественный образ». Выявленные способности помогут в трудоустройстве и адаптации после окончания срока отбывания наказания. Также лиц, содержащихся в ИК-11, проинформировали о востребованных профессиях на рынке труда, познакомили с порядком постановки на учет в центр занятости населения и возможностью пройти бесплатное обучение, переобучение и повышение квалификации.



акция «Судебные приставы – детям»

НАШ ДОЛГ ЗАЩИЩАТЬ ДЕТЕЙ ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ

Сотрудники краевого Управления и Петровского РОСП поздравили детей ГКУ «Светлоградский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» с международным Днем защиты детей.

В рамках акции «Судебные приставы – детям» работники Службы привезли ребятам настольные игры, спортивный инвентарь и сладкое угощение. Дети в свою очередь подготовили гостям праздничный концерт. Воспитанники рассказывали стихотворения, пели и танцевали, а также вручили гостям сувениры, изготовленные своими руками в виде смеющихся солнышек. В завершении мероприятия ребят ждал еще один подарок от судебных приставов – приглашенный аниматор, который провел увлекательные конкурсы и веселые эстафеты.

«Ребята, мы поздравляем вас с этим замечательным праздником! Растите здоровыми, любознательными, добрыми и пусть обязательно осуществляются все ваши мечты», – пожелали воспитанникам судебные приставы Петровского РО УФССП России по Ставропольскому краю.

Коллектив детского учреждения выразил глубокую признательность и благодарность руководству и сотрудникам Службы за проявленное внимание и устроенный для детей праздник.

Жизнь подарена для добрых дел

В международный День защиты детей, в рамках акции «Судебные приставы – детям» работники УФССП России по Ставропольскому краю провели традиционную акцию «Сдаешь кровь – спасаешь жизнь».

Все добровольцы прошли обязательное предварительное собеседование с врачом и необходимое медицинское обследование на предмет выявления возможных противопоказаний. В результате за несколько часов судебные приставы сдали более 20 литров крови и ее компонентов.

Работники Управления и структурных подразделений регулярно вносят вклад в пополнение краевого банка крови, а многие сотрудники сдают кровь на постоянной основе и считают это своим гражданским долгом.

«Это возможность на своем примере показать, как можно сделать доброе дело и ещё сильнее сплотить людей, неравнодушных к детям», – отметила председатель Общественного совета УФССП России по СК Александра Будяк, которая одна из первых принимает участие в мероприятиях по сдаче крови.

«Каждому человеку в любой момент может понадобиться донорская кровь. Хорошо, что у нас есть возможность участвовать в таких акциях и быть причастными к спасению здоровья или жизни многих людей», – подчеркнула главный судебный пристав Ставропольского края Марина Захарова.

Руководство Управления искренне верит, что подобный опыт станет примером для многих.

В гостях у малышей

Сотрудники Управления ФССП России по Ставропольскому краю в рамках акции «Судебные приставы – детям» посетили ГКУЗ «Ставропольский специализированный дом ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы, с нарушением психики» и поздравили воспитанников с международным Днем защиты детей.

Малыши встретили гостей веселой песней и танцем. После музыкального зала дети показали работникам Службы свои группы, где судебные приставы общались с ребятами и подарили им развивающие игры, а самым маленьким вручили яркие погремушки и неваляшки.

Все участники мероприятия получили массу положительных эмоций.

«Портрет должника по алиментам»

Служба судебных приставов Ставропольского края составила портрет среднестатистического неплательщика алиментов.

Мужчина 30-42 лет, не имеющий постоянного дохода или ведущий неофици-



Судебные приставы Петровского РОСП с воспитанниками реабилитационного центра г. Светлограда.



Участники акции «Сдаешь кровь – спасаешь жизнь».



Беседа священнослужителя Михайловского храма г. Новоалександровска с неплательщиками алиментов.

альную трудовую деятельность и скрывающий свои постоянные источники дохода. Не общается с матерью ребенка, не интересуется его жизнью и не участвует в воспитании.

Женщина 18-30 лет, безработная, чаще всего лишена родительских прав. Дети проживают, в большинстве своем, в детских домах.

Согласно статистическим данным 70% должников скрывают свои доходы, что влечет за собой отсутствие ежемесячных взысканий денежных средств на содержание детей. Оставшиеся 30% выплачивают алименты из минимальной «белой» заработной платы.

Общая задолженность по алиментам в крае составляет 768,5 млн руб. Работники Службы подсчитали, что на эти деньги можно купить 750 1-комнатных квартир для детей-сирот или построить школу

на 1000 мест. Также на эту сумму можно собрать в школу более 38 000 первоклассников или организовать отдых в летних пришкольных лагерях 295 577 детишкам.

Справка: в настоящее время у судебных приставов на исполнении находится 9209 производств о взыскании алиментов на сумму 768,5 млн руб. У 2775 алиментчиков денежные средства удерживаются из заработной платы. 368 должников по алиментам скрываются от своих прямых обязанностей и объявлены в розыск. Около 6450 алиментчиков ограничены в праве на выезд за пределы РФ, а 4030 водителей-должников не могут ездить за рулем из-за вынесенных запретов. Больше всего неплательщиков алиментов в городе Невинномысске (779) и Промышленном районе г. Ставрополя (707), на третьем месте находится Буденновский район (574 должника по алиментам).

«Достучаться» до алиментчиков с помощью церкви

В рамках акции «Судебные приставы – детям» работники Новоалександровского РО УФССП России по Ставропольскому краю провели встречу граждан, имеющих задолженность по алиментам перед несовершеннолетними детьми со священнослужителем Михайловского храма г. Новоалександровска.

К каждому должнику необходим индивидуальный подход. Зачастую, на некоторых алиментчиков приходится заводить уголовное производство, но есть и такие, которые могут понять и осознать собственную ответственность перед детьми. Именно на таких должников и рассчитана беседа со священнослужителем.

«Меры, которые мы применяем к неплательщикам алиментов, порой не действуют, поэтому стремимся взывать к совести и убеждать, что бывших детей не бывает через представителей церкви», – отмечает начальник Новоалександровского РОСП Рябокөн Игорь Анатольевич.

В разговоре батюшка поднял тему божьих законов и любви к детям, подчеркнул, что как бы ни повернулась жизнь, родительские обязанности по отношению к собственным детям должны быть приоритетными для человека.

Подобная встреча неплательщиков алиментов со священнослужителями не первая. Старшие судебные приставы, являющиеся организаторами мероприятий с духовенством, отмечают положительный эффект от таких бесед. Некоторые из должников трудоустраиваются и начинают участвовать в жизни своих детей.

УФССП России по СК напоминает недобросовестным родителям, что важно думать не о себе, не о своих амбициях, выгодах или чувствах, а, прежде всего, о благе и спокойствии общих детей.

Подведены итоги акции «Судебные приставы – детям»

В ставропольском Управлении судебных приставов провели ежегодную акцию «Судебные приставы – детям», и теперь можно подвести итоги масштабного мероприятия.

Работники Службы как в будни, так и в выходные дни проводили массовые рейды по адресам должников по алиментам, а возле торговых центров раздавали листовки с изображениями алиментчиков, находящихся в розыске. Также судебные приставы организовали проверку пассажиров в аэропорту г. Ставрополя на наличие задолженности по алиментным платежам, провели встречи недобросовестных родителей с представителями религиозных конфессий.

В целом, по итогам акции с нерадивых родителей взыскано 2 млн 784 тыс. руб.

Кроме того, произведено 44 ареста имущества, 278 безответственных родителей ограничены в праве выезда за пределы Российской Федерации, 14 неплательщиков алиментов не смогут сесть за руль ввиду ограничения права управлять транспортным средством.

В отношении граждан, не принявших меры к уплате алиментов после привлечения их к административной ответственности, возбуждено 14 уголовных дел по ст. 157 УК РФ, установлено местонахождение 27 разыскиваемых алиментчиков.

Еще одной важной задачей, стоящей перед судебными приставами по взысканию алиментов, является проверка правильности удержаний и перечислений денежных средств бухгалтериями организаций. За неделю осуществлено 106 таких проверок. А 3 должника, не имеющие постоянного места работы, направлены в центр занятости населения.

УФССП России по СК предупреждает безответственных родителей о самостоятельном и своевременном исполнении своего прямого долга – содержать и воспитывать детей. В ином случае в отношении должников судебные приставы будут применять меры принудительного воздействия: арест счетов и имущества, а также вынесение запретов и ограничений на регистрационные действия, выезд за границу и водительские права.

Полосу подготовила Юлия ПЕРЕВЕРТАЙЛО

результат

Меры по урегулированию задолженности принесли в бюджет 3,8 млрд рублей

Снижение задолженности произошло в результате проведенных мероприятий по взысканию и урегулированию задолженности, а также в результате списания задолженности, признанной безнадежной к взысканию. Территориальными органами ФНС России по Ставропольскому краю в целях взыскания и урегулирования задолженности применяется комплекс мер, установленный действующим законодательством, инициированы процедуры банкротства. В результате в бюджет поступило 3,8 млрд рублей, за аналогичный период 2017 года было погашено 2,4 млрд рублей.

Организациям и индивидуальным предпринимателям направлено около 110 тыс. требований об уплате налогов, сборов, страховых взносов на сумму 4,6 млрд рублей. При этом, добровольно погашено должниками после направления требований – 1,6 млрд рублей. По обязательствам текущего года на счета организаций и индивидуальных предпринимателей направлено около 99 тыс. инкассовых поручений на списание и перечисление в соответствующие бюджеты и внебюджетные фонды на сумму 1,7 млрд

За 1 квартал 2018 года задолженность по налогам и сборам, взносам в государственные социальные внебюджетные фонды, пеням и штрафам в бюджетную систему Российской Федерации по Ставропольскому краю снизилась на 380 млн рублей или на 1,6 процента.

рублей. В качестве обеспечения исполнения обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов в банки направлено более 30 тыс. решений о приостановлении операций по счетам на сумму 1,2 млрд рублей. В результате должниками по инкассовым поручениям по требованиям текущего года погашено 269 млн рублей или 16,6 процента.

Для обеспечения взыскания за счет имущества, в соответствии со статьей 77 Налогового Кодекса Российской Федерации вынесено 101 постановление о наложении ареста на имущество должников с санкции прокурора на сумму 77,7 млн рублей, за аналогичный период 2017 года было вынесено 80 постановлений о наложении ареста на имущество должников с санкции прокурора на сумму 64,2

млн рублей.

Территориальными органами ФНС России по Ставропольскому краю совместно со службой судебных приставов принимаются меры по обеспечению снижения задолженности по налогам, сборам и взносам в государственные социальные внебюджетные фонды. В службу судебных приставов направлено свыше 36 тыс. постановлений об обращении взыскания на имущество организаций и индивидуальных предпринимателей на сумму 1,2 млрд рублей. По обязательствам текущего года возбуждено около 24 тыс. исполнительных производств на сумму 920 млн рублей, по обязательствам прошлого года более 5 тыс. исполнительных производств на сумму 123 млн рублей. Должниками в результате проведения испол-

нительных действий по обязательствам текущего и прошлого года погашено 462 млн рублей.

Показатель эффективности мер принудительного взыскания задолженности по организациям и индивидуальным предпринимателям по состоянию на 1 апреля составил 54 %, совместный показатель эффективности исполнительных действий, в соответствии со ст. 47 Налогового кодекса Российской Федерации составил 80%, при установленном ФНС России на 2018 год уровне в 50 процентов.

Физическим лицам направлено около 219 тыс. требований об уплате имущественных налогов на сумму 390 млн рублей. В соответствии со статьей 48 Налогового кодекса направлено в судебные органы более 65 тыс. документов о взыскании налога, сбора или пени за счет имущества физических лиц на сумму 527 млн рублей. Судебными приставами-исполнителями возбуждено 6,9 тыс. исполнительных производств на сумму 68 млн рублей. В результате проведения исполнительных действий в бюджет поступило 44 млн рублей.

Наталья ИВАКИНА

успешная реализация

Зерновой проект подтвердил свою эффективность

Этот всероссийский проект направлен на освобождение рынка сельхозпродукции от серых схем и исключение многоступенчатого процесса перепродаж. Он предполагает перевод торговых операций в прозрачную зону, отказ от незаконного возмещения НДС и партнерство с налоговыми органами.

Ставропольский край присоединился к числу участников проекта год назад, и за это время намечен ряд положительных тенденций. Так, при росте экспорта зерновых (масличных) культур на 19,1 % сумма возмещения НДС уменьшилась в 1,5 раза, что позволило предотвратить потери бюджета за 2017 год в размере 1,9 млрд рублей. Кроме того, за время участия в проекте основным предэкспортером сельхозпродукции Ставрополя представлены налоговые декларации по НДС на общую сумму более 930 млн рублей к уплате в бюджет.

Заданный темп поддерживается на постоянной основе. Результаты работы за 1 квартал 2018 года свидетельствуют о снижении суммы заявленных налоговых вычетов по НДС в сравнении с аналогичным периодом 2017 года на 1,1 млрд рублей.

Одним из инструментов реализации принципа прозрачности рынка является

Реализация зернового проекта ФНС России в Ставропольском крае проходит успешно. К такому выводу пришли сотрудники УФНС России по Ставропольскому краю, проанализировав результаты работы.



За время реализации зернового проекта при росте экспорта зерновых сумма возмещения НДС уменьшилась.

Хартия добросовестных сельхозпроизводителей, переработчиков и экспортеров. По словам специалистов, основная масса налогоплательщиков Став-

рополя перестроилась и работает по правилам хартии. Лишь 17% составляют трейдеры, большинство из которых не несут рисков минимизации налогов, поскольку

ку осуществляют финансово-хозяйственную деятельность и обладают достаточной материально-технической оснащённостью, а также трудовыми ресурсами.

Менее 5% предприятий имеют признаки формального документооборота, направленного на получение необоснованной налоговой выгоды в виде возмещения НДС. С этой категорией ведется усиленная контрольная работа налоговой службы совместно с правоохранительными органами, подразделениями Росфинмониторинга, Министерством сельского хозяйства СК.

Учитывая успешную реализацию зернового проекта в целом по стране, ФНС России запланировала распространить его и на другие отрасли: производство спиртосодержащей продукции, чая, сахара, рыбы и морепродуктов.

Максимальная вовлеченность рынка в данный проект будет способствовать созданию здоровой конкурентной среды, прозрачной системы ведения деятельности и формированию негативного отношения к компаниям, уклоняющимся от уплаты налогов. Ощутимым результатом для участников станет повышение доходности бизнеса, рост налогооблагаемой базы и отсутствие риска проведения налоговых проверок.

Евгения АГАРКОВА

реформа контрольно-кассовой техники

У малого бизнеса осталось меньше месяца для перехода на онлайн-кассы

Все меньше времени остается для установки новых кассовых аппаратов. С 1 июля 2018 года применять онлайн-кассы обязаны: индивидуальные предприниматели с наемными работниками на ЕНВД или патенте; организации на ЕНВД в сфере торговли и общепита; предприниматели и организации, которые занимаются вендингом и интернет-торговлей.

В Ставропольском крае насчитывается порядка 8 тысяч субъектов малого бизнеса, из них зарегистрировали онлайн-кассы лишь 2,7 тысяч. Краевое налоговое управление настоятельно рекомендует сделать это в ближайшие дни, поскольку регистрационные действия займут некоторое время.

Зарегистрировать кассу можно из своего дома или рабочего офиса – через Личный кабинет налогоплательщика на сайте www.nalog.ru.

Использование онлайн-касс для налогоплательщиков имеет ряд преимуществ: контроль бизнеса с компьютера или телефона; возможность в любой момент про-



При покупке кассы предоставляется вычет, но воспользоваться им можно только при регистрации кассы до 1 июля 2018 года, и она должна применяться в деятельности.

верить выручку, объем продаж, средний чек и возвраты. Кроме того, количество проверок налоговой уменьшится, потому что вся информация о покупках будет поступать в ФНС по интернету.

Законодательством предусмотрен налоговый вычет при покупке кассы: он предоставляется предпринимателям, применяющим патент и ЕНВД, в размере до 18 тысяч рублей на каждый экземпляр ККТ. Воспользоваться вычетом можно только при регистрации кассы до 1 июля 2018 года, в противном случае вычет предоставляться не будет. Еще одно важное условие – касса должна быть подключена и применяться в деятельности.

Подробная информация размещена на сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники». Также получить ответы на интересующие вопросы и проконсультироваться со специалистами службы можно в рамках регулярных открытых классов во всех налоговых инспекциях края.

Евгения АГАРКОВА

образование

Цикл лекций для студентов продолжился темами контрольной деятельности налоговых органов

Заместитель руководителя УФНС России по Ставропольскому краю Елена Богомолова 14 мая провела в Ставропольском государственном аграрном университете лекцию для студентов 2 курса по специальности «экономическая безопасность». Курс лекций по налогообложению организован доцентом кафедры финансового менеджмента и банковского дела СГАУ Елены Лапиной с целью более пол-



Заместитель руководителя УФНС России по Ставрополью Елена Богомолова рассказала студентам о контрольных и разрешительных функциях налоговых органов.

Главный госналогинспектор контрольного отдела управления Вера Литвинова продолжила со студентами беседу о контрольных функциях налоговиков.

щиков к добровольному исполнению своих налоговых обязательств», – подчеркнула В. Литвинова. В течение 2017 года по итогам аналитической деятельности налоговых органов налогоплательщиками края самостоятельно уточнены налоговые обязательства и перечислены в бюджет платежи в сумме 738 млн рублей, что почти в 4 раза больше, чем в аналогичном периоде прошлого года (212 млн рублей).

Результаты работы подтверждают вы-



ного погружения в дисциплину «Налоги и налогообложение». В качестве основной темы для лекции выбраны контрольная и разрешительная функции налоговых органов, как наиболее показательные для профессии налогового инспектора.

Как отметила лектор, одним из основных направлений деятельности налоговой службы является обеспечение комфортных условий для выполнения налогоплательщиками своих обязанностей. Поэтому работа с налогоплательщиками выстраивается в соответствии с принципом клиентоориентированности. Рассказав о функциях отделов работы с налогоплательщиками и возможности электронных сервисов службы, Е. Богомолова перешла к блоку контрольной работы. В ходе лекции был рассмотрен функционал контрольных подразделений, методы сбора доказательной базы при проведении мероприятий внутреннего аудита

налоговых органов и принятия мер по предотвращению должностных правонарушений.

«Эффективное функционирование налоговой системы напрямую зависит от качественного налогового администрирования», – подчеркнула Е. Богомолова. Подробно рассмотрев особенности функционирования систем внешнего и внутреннего контроля, она подытожила свою лекцию общей характеристикой профессиональных качеств налогового инспектора. Работа в налоговых органах требует огромной самоотдачи и непрерывного повышения квалификации, и выбирая эту профессию, студенты должны быть готовы ко всем трудностям.

Беседа о налоговых проверках продолжилась 28 мая. В ходе лекции главный госналогинспектор УФНС России по Ставропольскому краю Вера Литвинова рассказала студентам об особенностях контрольной работы ведомства.

Она отметила, что одна из основных задач налоговиков заключается в построении конструктивного диалога с налогоплательщиками. Служба меняет философию составляющую деятельности на партнерство с плательщиками, в основе которого – доверие и открытость. Эффективно применяется тенденция риск-ориентированного подхода, в разы сокращающего количество проверок налогоплательщиков. Так, за 2017 год налоговые органы провели на 40% проверок меньше, чем за 2016-й.

За 9 месяцев 2018 года налоговыми органами края завершены выездные налоговые проверки 216 организаций и индивидуальных предпринимателей. Это составляет 0,2% от количества отчитывающихся субъектов предпринимательской деятельности Ставропольского края, то есть на каждую 1000 только 2 проверки.

«Акцент в работе налоговых органов делается на побуждение налогоплатель-

щиков к добровольному исполнению своих налоговых обязательств», – подчеркнула В. Литвинова. В завершение лекции она ответила на вопросы студентов.

Взаимодействие с вузом ведется в различных направлениях. Управлением ФНС России по Ставропольскому краю заключен с СГАУ договор о сотрудничестве, согласно которому специалисты налоговых органов помимо проведения лекций, могут выступать в качестве экспертов и членов экзаменационных комиссий. Управление и инспекции организуют практику для студентов и принимают выпускников на работу.

Марианна ФРОЛОВА,
Евгения АГАРКОВА

льготы

Определенные категории граждан освобождены от уплаты имущественных налогов

Перечень льготных категорий по транспортному налогу в Ставропольском крае установлен законом Ставропольского края от 27.11.2002 № 52-кз «О транспортном налоге». К таким гражданам отнесены: Герои Советского Союза; Герои Российской Федерации; граждане, награжденные орденом трех степеней; граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы; участники ВОВ; ветераны боевых действий; инвалиды всех категорий и др.

Кроме того, Налоговым кодексом предусмотрена льгота для владельцев транспортных средств с разрешенной массой свыше 12 тонн, зарегистрированных в системе взимания платы «Платон». Если сумма платы за транспортное средство в системе «Платон» превышает или равна сумме налога за данный налоговый период, то налогоплательщик имеет право на полное освобождение от уплаты налога.

Статья 407 Налогового кодекса РФ освобождает от уплаты налога на имущество физических лиц Героев Советского Союза, Российской Федерации, лиц, награжденных орденом Славы трех степеней, инвалидов I и II групп, инвалидов с детства, участников гражданской войны, Великой Отечественной войны, других боевых операций по защите СССР; членов семьи военнослужащего, потерявшего кормильца, пенсионеров и др. При этом льготы освобождаются по одному объекту каждого вида: одной квартире или комнате, одному жилому дому, одному гаражу или машино-месту.

По земельному налогу с 2018 года введен налоговый вычет, уменьшающий налог на величину кадастровой стоимости 600 кв.м по одному участку. Если площадь участка не более 6 соток, то налог взиматься не будет, если же площадь превышает 6 соток, то налог уплачивается за оставшуюся площадь. Вычет применяется, начиная с налогового перио-

да 2017 года, и не зависит от категории земель, разрешенного использования и местоположения участка. Предоставляется вычет пенсионерам и приравненным к ним лицам, инвалидам I и II групп, инвалидам с детства, ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам и инвалидам боевых действий, Героям Советского Союза, Российской Федерации и т.д. (пол-

ный список - в п. 5 ст. 391 Налогового кодекса РФ).

Кроме того, льготы по земельному налогу устанавливаются представительными органами муниципальных образований. Информацию по каждому конкретному муниципальному образованию, а также полные перечни льготных категорий граждан по налогу на имущество, земельному и транспортному можно получить в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Стоит обратить внимание, что все льготы носят заявительный характер, то есть для их получения необходимо представить в налоговый орган соответствующее заявление и документы, подтверждающие право на льготу. Но если налогоплательщик когда-либо уже представлял такое заявление, то повторно этого делать не нужно.

Евгения АГАРКОВА

рейды

Бюджет пополнился

В Кировском и Курском районах Ставропольского края с 28 по 31 мая проведены рейды по взысканию задолженности. Мероприятия проводятся совместными усилиями налоговиков и судебных приставов.

В ходе рейдов сотрудниками службы судебных приставов арестовано имущество должников на общую сумму 3,5 млн рублей. В результате этих мер погашена задолженность на сумму около 120 тыс. рублей.

Среди должников как физические, так и юридические лица. Налоговики перед применением мер взыскания в обязательном порядке информируют налогоплательщиков о последствиях неуплаты налогов и мерах, предусмотренных зако-

нодательством за несвоевременные платежи. Деятельность по урегулированию задолженности довольно эффективна. В

1 квартале 2018 года в Ставропольском крае судебными приставами произведено более ста арестов имущества должни-

ков по налогам на сумму 78 млн рублей. Совместный показатель эффективности исполнительных действий в соответствии со ст. 47 Налогового кодекса составил 80% (при установленном по России уровне – 50 процентов). В целом, деятельность по урегулированию задолженности в крае показывает положительную динамику – за квартал она снижена на 380 млн рублей, в бюджетную систему поступило 2,4 млрд рублей.

Наталья ДРОЗДОВА

Публичные обсуждения



Налогоплательщики активно пользовались возможностью задать вопросы налоговикам.



Обсуждения проводятся с целью вовлечения граждан в процесс развития контрольно-надзорной деятельности. На фото слева направо: В. Решетов, Д. Ильтинский, Т. Санникова, Е. Смольникова, О. Савельева, М. Соколюк.



Участниками обсуждений стали 120 человек.

Конструктивный диалог

В Пятигорске 30 мая проведены публичные обсуждения правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований. В основе обсуждений – второй этап перехода на новый порядок применения контрольно-кассовой техники.

В мероприятии приняли участие заместитель руководителя УФНС России по Ставропольскому краю Елена Смольникова, заместитель начальника отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов краевого налогового управления Татьяна Санникова, главный госналогинспектор контрольного отдела Дмитрий Ильтинский, заместитель начальника отдела налогообложения юридических лиц Василий Решетов, начальник отдела регистрации и учета налогоплательщиков Марина Соколюк, начальник отдела анализа и планирования налоговых проверок Ольга Савельева, представители налоговых инспекций края, контролирующих органов, налогоплательщики, специалисты организаций-операторов электронного документооборота и др.

Открывая обсуждения, Елена Смольникова подвела итоги деятельности за первый квартал 2018 года. Она отметила положительную динамику поступлений. В бюджетную систему Российской Федерации поступило более 31 млрд руб., что почти на 10% больше поступлений 1 квартала 2017 года. В федеральный бюджет

поступило около 7 млрд руб., что на 24% превышает показатели аналогичного периода прошлого года. В консолидированный бюджет края поступило около 14 млрд руб., что на 4% больше поступлений 2017 года. Основными драйверами роста стали поступления НДФЛ, обеспечив рост на 12%, и налога на прибыль организаций – рост 5%.

Затронув тему контрольных мероприятий, Е. Смольникова наиболее эффективным инструментом взыскания налогов назвала добровольное побуждение налогоплательщиков к уплате. Служба помимо проведения налоговых проверок активно развивает инструменты, направленные на побуждение налогоплательщиков отказываться от схем уклонения и уточнять свои налоговые обязательства

добровольно. «Главный результат работы контрольного блока – это реальное пополнение бюджета за 1 квартал», – отметила она.

Основную тему обсуждений представил главный госналогинспектор контрольного отдела краевого управления Д. Ильтинский. Он рассказал об этапах реформы ККТ, сделав особый акцент на приближении даты очередного перехода на онлайн-кассы для отдельных категорий налогоплательщиков. С 1 июля 2018 г. на кассы нового образца должны перейти налогоплательщики, у которых имелась возможность ранее не применять ККТ (ЕНВД, патент, БСО и другие). С июля 2019 г. новую кассовую технику должны установить налогоплательщики ЕНВД, оказывающие услуги населению, приме-

няющие БСО и торгующие в розницу, а также занятые в общепите – без наемных работников. «Следует не упустить из виду тот факт, что ККТ необходимо зарегистрировать до 1 июля 2018 г. предприятиям розничной торговли и общественного питания, имеющим наемных работников, а также торгующим в сети интернет и применяющим вендинг», – подчеркнул докладчик, особо отметив, что право на вычет в размере до 18 тыс. руб. на одну кассу получают только налогоплательщики, своевременно ее зарегистрировавшие.

В ходе обсуждений также поднимались темы создания прозрачной налоговой среды и легализации заработной платы. Для налогоплательщиков подготовлен обзор наиболее удобных для разных видов бизнеса режимов налогообложения и электронных сервисов.

В обсуждении приняли участие более 120 налогоплательщиков. Темы слушаний стали полезными для всех участников, вызвав оживленный и конструктивный диалог. Как показало анкетирование, все присутствующие отметили формат мероприятия как актуальный и полезный.

Мария Фролова

в поисках решений

Налоговики приняли участие в совещании администрации Грачевского района

Состояние задолженности муниципалитетов обсудили в администрации Грачевского района. В заседании приняли участие глава Грачевского района Роман Коврыга, председатель Совета Грачевского муниципального района Федор Колотий, заместитель прокурора Грачевского района Александр Науменко, представители УФНС России по Ставропольскому краю Инна Арбузова, Марина Басова, Татьяна Санникова, Александр Пожидаев, начальник Межрайонной ИФНС России № 5 по Ставропольскому краю Вячеслав Салов, а также главы муниципалитетов и сотрудники администрации.

Поводом для совместного заседания налоговиков и представителей муниципалитетов стали долги граждан по имущественным налогам. Например, сумма задолженности по транспортному налогу одного жителя с. Бешпагир составила около 400 тысяч рублей. Физических лиц с такими крупными суммами задолженности довольно много, и участники засе-



Главы муниципалитетов и представители налоговой службы края заинтересованы в увеличении поступлений в бюджеты.



На фото слева направо: начальник Межрайонной ИФНС России №5 В. Салов, глава Грачевского района Р. Коврыга, председатель Совета Грачевского муниципального района Ф. Колотий, заместитель прокурора Грачевского района А. Науменко.

дания детально обсудили методы взыскания. Запланированы выезды налоговиков на территории и проведение встреч с должниками с участием сотрудников администраций.

Начальник отдела налогообложения имущества физических лиц Александр Пожидаев напомнил об изменении

законодательства в части исчисления налога на имущество на основе кадастровой стоимости. Он также подчеркнул, что важной составляющей корректных начислений является наличие актуальных данных в федеральной информационной адресной системе. В ходе заседания также обсуждалась проблема невыясненных

платежей, способы доведения до должников информации об имеющейся задолженности и отработывались алгоритмы совместных действий.

Состояние задолженности по юридическим лицам также стало предметом обсуждения. В качестве эффективного способа решения проблемы одного из крупных должников, находящегося в процедуре банкротства, налоговики предложили заключение мирового соглашения. В этом случае задолженность можно уплачивать по согласованному графику, и такой способ разрешения проблемной ситуации чаще всего наиболее приемлем как для кредиторов, так и для должника.

Изыскивая резервы пополнения бюджетов, налоговики в тесном сотрудничестве с муниципалитетами ведут работу с должниками в разных форматах: от информационно-разъяснительных до рейдовых мероприятий, и комплексные меры неизменно дают результат.

Мария Фролова

нововведение

С 2019 года плательщики, применяющие режим единого сельхозналога, будут уплачивать НДС

Налогоплательщики обязаны представлять в налоговые органы по месту своего учета налоговую декларацию по НДС по установленному формату в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота в срок не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом. Порядок заполнения декларации утвержден Приказом ФНС России от 29.10.2014 № ММВ-7-3/558@.

С формами и правилами заполнения документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость, перечнем кодов видов операций подробнее можно ознакомиться в налоговых инспекциях или на сайте ФНС России.

Плательщики ЕСХН (при отсутствии фактов реализации подакцизных товаров) могут получить право на освобождение от уплаты НДС на бессрочной основе. Реализовать это право можно в слу-

С 1 января 2019 года утрачивают силу положения Налогового кодекса Российской Федерации об освобождении налогоплательщиков, применяющих ЕСХН, от уплаты налога на добавленную стоимость. Все плательщики ЕСХН становятся плательщиками НДС со всеми вытекающими обязанностями в виде составления и представления в налоговые органы декларации по НДС; выставления счетов-фактур; учета полученных счетов-фактур; ведения книги покупок; ведения книги продаж.

чае, если сумма полученного за предшествующий налоговый период дохода (без учета НДС) от реализации товаров (работ, услуг), в отношении которых применяется ЕСХН, не превысила установленные законом предельные значения: за 2018 год – 100 млн рублей; за 2019 год – 90 млн рублей; за 2020 год – 80 млн рублей; за 2021 год – 70 млн рублей; за 2022 год и последующие годы – 60 млн рублей. Документы, подтверждающие доход, и

(или) уведомление необходимо представить в налоговую инспекцию не позднее 20-го числа месяца, начиная с которого используется право на освобождение.

Плательщики ЕСХН, воспользовавшиеся правом на освобождение от уплаты НДС, не смогут отказаться от этого освобождения до истечения 12 последовательных календарных месяцев. Право будет считаться утраченным начиная с 1-го числа месяца, в котором имело мес-

то превышение суммы выручки либо осуществлялась реализация подакцизных товаров. Повторно реализовать право на освобождение от уплаты НДС возможности не будет.

По истечении 12 последовательных календарных месяцев не позднее 20-го числа следующего месяца, воспользовавшиеся правом на освобождение от НДС налогоплательщики должны представить в налоговые инспекции документы, подтверждающие сумму выручки от реализации товаров (работ, услуг), и уведомление о продлении использования права на освобождение в течение последующих 12 календарных месяцев или об отказе от использования данного права.

Кроме того, лицо, применяющее освобождение на основании ст. 145 Кодекса, обязано исчислить и заплатить НДС, если выставило покупателю счет-фактуру с выделенной суммой налога.

Ольга НИКУЛИНА

успешный проект



В Ставропольском крае наградили победителей конкурса рисунков по налоговой тематике

В День защиты детей Детская художественная школа города Ставрополя принимала гостей из налоговой службы и Минфина. На торжественной линейке, посвященной окончанию года и награждению победителей различных творческих конкурсов, налоговики поздравили финалистку конкурса рисунков по налоговой тематике, прошедшего в русле проекта повышения финансовой грамотности населения. Проект реализуется Минфином края совместно с налоговыми органами Ставрополя с 2014 года, и с каждым годом охват детской и молодежной аудитории расширяется. В этом году в налоговых занятиях приняли участие 700 школьников и около 300 студентов.

Координатор проекта повышения финансовой грамотности населения министерства финансов края Надежда Герасименко и заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками регионального управления ФНС Марианна Фролова поздравили с победой в конкурсе рисунков ученицу художественной школы Дину Духину и вручили приз.

Тотальная компьютеризация диктует свои правила взаимодействия с органами власти. Получая паспорт в 14 лет, подростки могут быть полноценными пользователями портала госуслуг. Налоговики, проводя налоговые уроки, стремятся приобщить ребят к использованию электронных сервисов службы, показать их полезный функционал и привить основы разумного финансового поведения. Акцент в образовательных мероприятиях неизменно ставится на практическую сторону вопроса. Не



перегружая ребят теорией, сотрудники налоговых органов в занимательной форме дают алгоритмы действий в разных жизненных ситуациях. После таких уроков ребятам предлагается стать участниками конкурса рисунков и отразить свое понимание темы в творческой форме.

К концу учебного года традиционно подводятся итоги конкурса и вручаются долгожданные призы. В 2018 году в финал конкурса налоговыми органами было выбрано 100 работ, а победителями стали 13 школьников в разных возрастных категориях. Самому младшему участнику 2 года, а самому старшему – 17 лет. Конечно, для малышей этот конкурс является возможностью просто порисовать. Например, в ставропольской студии «Ультрамарин» познание о налогах началось с просмотра мультфильмов. Отечественная мультипликация успела освоить и эту сложную для детишек тему и изложить ее в доступной и забавной форме.

Впечатляет география конкурса, награды за победу и участие, предоставленные Минфином края и профсоюзной организацией налоговых органов, разлетелись в разные точки региона: в Буденновск, Новопаоловск, Пятигорск, Георгиевск, Невинномысск, Минеральные Воды, села Толстово-Васюковское, Дивное, Надежду и др. Организаторы надеются, что подрастающее поколение приобретет важные навыки грамотного финансового поведения, освоит принципы гражданской ответственности и займет достойное место в развитии страны.

Марианна ФРОЛОВА



Награды за победу и участие в конкурсе разлетелись в разные точки Ставрополя.

нарушения

Об участии специалистов Управления Россельхознадзора по Ставропольскому краю и Карачаево-Черкесской Республике при проведении проверки по обращению регионального МВД России

По обращению ГУ МВД России по Ставропольскому краю, специалистами Управления Россельхознадзора по Ставропольскому краю и Карачаево-Черкесской Республике с привлечением в качестве специалистов – экспертов Ставропольского филиала ФГБУ «Федеральный центр оценки безопасности и качества зерна и продуктов его переработки» была проведена проверка на наличие и подтверждение качества и безопасности хранящегося зерна на одном из предприятий края. В ходе проверки были проведены замеры и отобраны 19 проб от хранящихся 38,5 тыс. тонн зерна для определения

показателей качества и безопасности.

По результатам испытаний во всех партиях была выявлена зараженность амбарными вредителями: в 18 пробах пшеницы и 1 пробе ячменя была выявлена зараженность рисовым и амбарным долгоносиком в количестве от 1 до 60 экз./кг, а в 4 пробах зерна обнаружен плесневый запах.

Предприятием, осуществляющим хранение зерна, нарушены требования статьи 4 технического регламента Таможенного Союза ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», утвержденного Решением

Комиссии Таможенного Союза от 9 декабря 2011 года № 874 и административная ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 14.43 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В отношении лиц, допустивших правонарушение возбуждены дела об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых вынесены постановления о назначении наказания в виде штрафов, выдано предписание об устранении выявленных нарушений с установлением срока исполнения.

Справочно: Запах является одним из важнейших критериев качества зерна на протяжении всего цикла: выращивание-транспортировка-хранение-переработка. Здоровое зерно не должно иметь никаких не свойственных ему запахов. Плесневелый запах появляется у влажного и сырого зерна в результате развития плесневых грибов. При подработке зерна плесневый запах может быть ослаблен, но полностью не исчезает. В этой связи, хозяйствующим субъектам, осуществляющим функции в сфере хранения зерна, надлежит соблюдать все предъявляемые к этой деятельности требования.

контроль

О декларировании зерна

Зерновая отрасль является одной из важнейших составляющих частей российского АПК, а зерно и продукты его переработки имеют стратегическое значение. Производство зерна влияет на многие сферы экономики. Так, к примеру, экспорт зернопродуктов принято рассматривать, как показатель экономической мощи страны. Это дает возможность обеспечивать не только собственные потребности, но и стабильно поставлять зерно на внешний рынок с целью укрепления и расширения национальных интересов. Россия исторически является одним из активных участников в мировой торговле зерном. В последние годы объемы только увеличиваются. Усиление государственного регулирования зернового рынка создает необходимые условия для стабиль-

ного производства зерна, снижению рисков товаропроизводителей и обеспечения доходности зернового производства, а высокое качество зерна – это своеобразная визитная карточка наших зернопроизводителей.

Функции по государственному контролю качества и безопасности зерна и продуктов его переработки закреплены за Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор). В июле 2013 года, вступил в действие Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря

2011 года № 874, который устанавливает довольно жесткие требования не только к безопасности зерна, но и связанным с ним процессам производства, хранения, перевозки, реализации и утилизации.

После прохождения всех необходимых технологических процессов, зерно реализуется, то есть выпускается в обращение. Зерно, выпускаемое в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза, используемое для пищевых и кормовых целей, должно получить подтверждение соответствия безопасности в форме декларирования. При декларировании безопасности зерна, испытания образцов проводится в испытательных ла-

бораториях. На основании протокола испытаний выдается декларация о соответствии. На зерно, предназначенное для хранения или обработки, декларация о соответствии не требуется.

Государственные гарантии качества зерна – это международная практика большинства крупных зерновых держав. Поэтому, важно выполнять требования принятые национальными стандартами стран – импортеров. Получатели российского зерна и продуктов его переработки удовлетворены не только ценой товара, но и его качеством. Этому во многом способствует тщательная проверка специалистами Россельхознадзора качества и безопасности каждой партии зерна и продуктов его переработки, направляемых на экспорт.

приоритетная программа

О проведении публичных обсуждений Управлением федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Ставропольскому краю и Карачаево-Черкесской Республике



21 мая 2018 года в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Ставропольскому краю и Карачаево-Черкесской Республике (далее – Управление) было проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Управления на территории Карачаево-Черкесской Республики за I квартал 2018 года.

В начале мероприятия была продемонстрирована видео-презентация Открытого правительства о принципах и целях приоритетной программы контрольной и надзорной деятельности.

На мероприятии присутствовали Никита Лебедев – советник руководителя Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, Игорь Гонов – Председатель Карачаево-Черкесского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия», Даниял Коркмазов – заместитель руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Карачаево-Черкесской Республике, Аслан Ордоков – заместитель руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Карачаево-Черкесской Республике, Асхат Долаев – заместитель начальника Управления Ветеринарии по Карачаево-Черкесской Республике.

С приветственным словом к присутствующим обратился заместитель руководителя Управления – Павел Сафатов.

Далее выступил начальник отдела государственного ветеринарного надзора по Ставропольскому краю на тему: «Анализ правоприменительной практики и соблюдение обязательных требований Российской Федерации и Евразийского экономического союза в области ветеринарии при производстве и обращении молочной продукции». Предприниматели, занимающиеся производством и экспортом своей продукции за пределы нашей страны, активно задавали вопросы, а так же затронут вопрос об основных принципах работы «Меркурия», его интеграции с учетными системами. Начальник отдела земельного надзора по Карачаево-Черкесской Республике в своем выступлении на тему «Правоприменительная практика и риск-ориентированный подход при осуществлении деятельности в области государственного земельного надзора за I квартал 2018 года» озвучил результаты работы отдела, статистические данные. По окончании доклада агрономами местных предприятий были заданы вопросы, касающиеся, земель сельскохозяйственного назначения и какие предусмотрены санкции за использование земель не по назначению. В сфере фитосанитарного надзора заслушали доклад на тему «О результатах правоприменительной практики в сфере карантинного фитосанитарного надзора, семенного контроля, безопасности зерна и продуктов его переработки на территории Карачаево-Черкесской Республики в I квартале 2018

года». По окончании доклада были даны ответы на все поставленные вопросы.

В завершении мероприятия выступил советник Руководителя Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору – Никита Лебедев. В своем выступлении он отметил важность подобных мероприятий, поскольку у участников часто возникают различные вопросы. Чаще всего это происходит из-за того, что люди не совсем различают полномочия Россельхознадзора и органов исполнительной власти субъектов. Так одной из участниц публичных слушаний был задан вопрос о продаже некачественной и фальсифицированной молочной продукции на одном из городских рынков Черкесска. Никита Лебедев объяснил, что данный вопрос относится к компетенции ветеринарной службы Республики, и рассказал о работе проводимой Россельхознадзором по предотвращению оборота некачественной и небезопасной продукции. Одним из инструментов минимизирующих производство и оборот некачественной и небезопасной продукции является электронная система ветеринарной сертификации «Меркурий», которая станет обязательной к использованию с 1 июля этого года. Уникальность этой системы заключается в том, что она позволяет обеспечить прослеживаемость продукции на всех этапах ее производства. Так же в своей речи Никита Лебедев попросил участников мероприятия в случае вы-

явления некачественной или небезопасной продукции обращаться в надзорные органы, в том числе в территориальные Управления Россельхознадзора. В конце своей речи поблагодарил всех участников мероприятия за участие.

Подводя итоги публичного обсуждения, заместитель руководителя Павел Сафатов отметил, что основная роль при осуществлении деятельности в области сельского хозяйства отводится хозяйствующим субъектам, так как именно руководители предприятий, индивидуальные предприниматели ответственны за безопасность производимой продукции. Поэтому необходимо не ждать чьей-то директивы, предписания, предупреждения или проверки, а самим работать над соблюдением обязательных требований законодательства. Поблагодарил Павел присутствующих за активное участие в мероприятии и выразил глубокую благодарность за тесное сотрудничество органам прокуратуры, органам федеральной государственной власти, органам местного самоуправления и экспертным организациям, с которыми связана деятельность Управления.

В начале мероприятия присутствующим были розданы анкеты для оценки проведенного мероприятия и возможных предложений и замечаний по дальнейшему совершенствованию данного формата взаимодействия.

Материалы публичных обсуждений, итоги анкетирования участников и ответы на поступившие вопросы будут размещены на сайте Управления в разделе «Публичные обсуждения».

Полосу подготовил Алексей Скопцов



ДИВИДЕНДЫ ПО АКЦИЯМ: вопросы и ответы финансового консультанта

Вопрос: Почему одни компании платят дивиденды, а другие – нет?

Ответ: У компаний нет никаких обязательств по выплате дивидендов, они самостоятельно определяют собственную дивидендную политику, а также долю прибыли, которой они готовы поделиться с акционерами.

Вопрос: Сколько нужно владеть акцией, чтобы получить дивиденды?

Ответ: Многие считают, что для получения дивидендов нужно быть ее владельцем в течение определенного периода времени. Это большое заблуждение, так как право на получение дивидендных выплат зависит вовсе не от срока владения, а от факта попадания в реестр акционеров, который закрывается в заранее определенную дату (так называемая дивидендная отсечка). Все, кто попадает в такой реестр, получают дивиденды за отчетный период, независимо от того, владели они ценной бумагой один год или один день.

Вопрос: Могу ли я купить акцию перед закрытием реестра, а на следующий день ее продать? Получу ли я в этом случае причитающиеся мне дивиденды?

Ответ: Для того, чтобы попасть в реестр акционеров, имеющих право на получение дивидендов, надо купить бумагу как минимум за 2 рабочих дня до даты его закрытия. Это связано с режимом торгов на Московской бирже. Продать бу-



магу можно на следующий день после закрытия реестра, но, как правило, в этот день происходит так называемый дивидендный гэп – рыночные котировки акции падают примерно на размер дивиденда. Поэтому, если вы по каким-то причинам не хотите оставлять эту ценную бумагу в портфеле, лучше подождать восстановления ее цены. Предсказать количество дней, которое потребуется, чтобы котировки вернулись к уровням даты отсечки, невозможно. Это может занять от нескольких часов до нескольких месяцев.

Вопрос: Зависит ли размер дивиденда от цены покупки акции?

Ответ: Нет, не зависит. Размер дивиденда определяется советом директоров и утверждается общим собранием акционеров. Он является фиксированным и

выплачивается на одну акцию. Однако по мере роста определенности с точным размером дивиденда, растет и рыночная цена акции. Поэтому чем раньше вы добавите такую бумагу в портфель, тем выгоднее для вас окажется такая покупка. Как правило, в последние дни перед закрытием реестра рыночная котировка выше, чем несколько месяцев назад.

Вопрос: Как часто компании выплачивают дивиденды?

Ответ: Довольно широкий круг компаний делится со своими акционерами прибылью один раз в год. Собрания акционеров обычно проходят в апреле-июне, а пик дивидендных выплат приходится на июль и август, как раз на сезон летних отпусков. Поэтому эти выплаты вполне можно использовать для организации семейного от-

дыха. В этом случае дивиденды выступают в качестве некоего бонуса за лояльность акционера. Также существуют компании, которые выплачивают дивиденды на ежеквартальной основе. Их акции будут интересны тем, кто уже создал определенные накопления, и хочет получать постоянный пассивный доход.

Вопрос: Куда приходят дивиденды?

Ответ: Они поступают либо на брокерский счет, либо на любой банковский счет, который надо указать в заявлении у брокера.

Вопрос: Какие налоги платятся с дивидендов?

Ответ: В России любые дивидендные выплаты облагаются налогом на доходы физических лиц 13 %, независимо от способа их получения. На брокерский или банковский счет деньги поступают уже за вычетом налога. Это касается и индивидуальных инвестиционных счетов (ИИС) с налоговыми льготами. В отношении последних следует напомнить, что у них существует ограничение по ликвидности (открываются на срок не менее 3 лет). А вот дивиденды с этих типов счетов вывести можно и до истечения трехлетнего периода.

*Елена КОСОВА,
независимый финансовый консультант,
тренер Регионального центра
финансовой грамотности*



Количество жалоб налогоплательщиков снизилось

В УФНС России по Ставропольскому краю подведены итоги работы по досудебному урегулированию налоговых споров за 1 квартал 2018 года.

Количество жалоб на акты ненормативного характера, действия или бездействия должностных лиц налоговых органов снизилось: поступило 119 жалоб, что на 21% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года (151 жалоба). Из общего количества жалоб, в том числе поступивших в 2017 году, 30 оставлено без рассмотрения.

Снизилось и количество рассмотренных жалоб: 72 жалобы, или на 30 % меньше, чем за 1 квартал 2017 года (104 жалобы). Из них оставлено без удовлетворения 46 жалоб, по 26 жалобам требования удовлетворены.

Оспариваемая сумма по рассмотренным жалобам составила 396,6 млн рублей. Сумма удовлетворенных требований составила 85,5 млн рублей.

ПОЗИТИВНЫЙ ТРЕНД

Контрольная работа демонстрирует положительную динамику

Специалисты УФНС России по Ставропольскому краю подвели итоги контрольной работы в 1 квартале текущего года.

Возросла сумма доначислений по результатам камеральных налоговых проверок: доначислено 180,8 млн рублей, что на 48,9 млн рублей превышает показатель аналогичного периода прошло-

го года. На 33% увеличилась эффективность одной камеральной проверки, выявившей нарушения.

Уровень взыскания в 1 квартале текущего года составил 63% от доначисленных сумм: взыскано 83,2 млн рублей. Эффективно применяется тенденция риск-ориентированного подхода, который в разы

сокращает количество проверок. Данная тенденция вкпе с повышением налоговой культуры граждан способствует открытому взаимодействию с налоговой службой, снимая бремя налогового контроля с добросовестных налогоплательщиков. В 1 квартале количество проверок снижено со 105 до 44, в то время как эффективность

одной проверки, выявившей нарушения, возросла на 54 % (с 9,4 млн рублей до 14,4 млн рублей). Одним из важнейших показателей являются поступления от контрольно-аналитической работы. Уровень взыскания по данному направлению составил 78 % или 271 млн рублей.

Евгения АГАРКОВА

ЭФФЕКТИВНЫЙ КОНТРОЛЬ

От процедур банкротства в бюджет поступило 287 млн рублей

По итогам первого квартала в процедурах банкротства находится 413 юридических лиц, 335 физических лиц и 125 индивидуальных предпринимателей на общую сумму более 6 млн рублей. В этом количестве в процедуре наблюдения находится 89 субъектов, внешнего управления - 6, конкурсного производства - 357, реструктуризации долгов - 68, реализации имущества - 353.

В первом квартале 2018 года завершено 36 дел о несостоятельности (банкротстве), в связи с окончанием конкурсного производства или реализацией имущества гражданина на сумму 51,5 млн рублей. Краевым налоговым управлением при-

меняется весь комплекс мер для реализации концепции повышения эффективности процедур банкротства, осуществляется контроль за деятельностью арбитражных управляющих на всех этапах процедур банкротства, проводятся мероприятия по обжалованию сделок, совершенных в преддверии процедуры банкротства на заведомо невыгодных для должника условиях. Немаловажную роль играет активная позиция экспертов службы в судебных заседаниях и собраниях кредиторов.

В результате проводимых мероприятий в первом квартале 2018 года в бюджет Российской Федерации от проведения проце-

дур банкротства поступило 287 млн рублей. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поступления платежей в бюджет Российской Федерации увеличились на 167 млн рублей. В общей сумме поступлений значительную долю занимает текущая задолженность, составляющая 101 млн рублей, в реестр требований кредиторов включена задолженность в сумме 103,4 млн рублей, 62,4 млн рублей составляет задолженность после утверждения мирового соглашения.

Следует особо отметить, что после принятия решения о направлении заявления в арбитражный суд о признании несостоятельным (банкротом) должника-

ми до введения процедуры банкротства добровольно погашена задолженность на сумму 19 млн рублей.

Налоговиками активно используется институт мирового соглашения как эффективная и наиболее щадящая для должников форма восстановления платежеспособности должников. Таким образом предупреждено банкротство ставропольского предприятия, с ним заключено мировое соглашение на сумму 31,4 тыс. рублей. Поступление денежных средств в счет погашения задолженности по мировому соглашению обеспечено залогом имущества должника и третьих лиц.

Ирина ЧЕПУРНАЯ